

ОТЗЫВ

научного руководителя диссертационной работы соискателя Улановой Екатерины Сергеевны на тему «Эффективная национальная платежная система в условиях развития цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Распространение новой коронавирусной инфекции (COVID-19), которое совпало с рядом геополитических кризисов показало уязвимость экономик многих стран и обнажило целый ряд системных проблем в их регулировании со стороны государства. На первое место в такой ситуации выходят вопросы экономической безопасности и гарантии надежности внутринациональных механизмов экономики. Уже сейчас можно наблюдать как вместе со стремительным развитием цифровых технологий, которое мы наблюдаем в последнее время, происходит трансформация средств платежа и платежных инструментов. Изменения в платежной среде, как и во всей национальной платежной системе, необходимо брать под контроль, развивать ее с применением последних достижений науки и техники.

Решение данной проблемы предполагает необходимость как теоретических разработок, так и практических мер в области формирования эффективной национальной платежной системы, что стало целью диссертационного исследования Улановой Екатерины Сергеевны. Актуальность данной темы возрастает в условиях неопределенности геополитических отношений и новых экономических санкций, применяемых к России.

Диссертационное исследование Улановой Е.С. направлено на совершенствование теоретико-методическое основ и формирование новых организационно-экономических механизмов национальной платежной системы. Полученные в результате исследования перспективная модель НПС, принципы и порядок формирования стратегии устойчивого развития стали практическим «заделом» для развития эффективной национальной платежной системы в условиях перехода к цифровой экономике.

Соискатель Уланова Е.С. прошла путь осмыслиения поставленных в исследовании вопросов на основе личного опыта и глубокого анализа темы исследования. В 2004 году она с отличием закончила Государственный университет управления (специалитет) по специальности «Документоведение и документационное обеспечение управления», что определило дальнейшее профессиональное развитие в сфере информационных технологий. Огромный опыт и личные качества позволили Улановой Е.С. достичь руководящих позиций в российских ИТ-компаниях, что в свою очередь стало катализатором освоения новых профессиональных областей. В 2019 году Уланова Е.С. прошла переквалификацию по направлению Информационная безопасность, а в 2020 г. окончила ФГБОУ ВО «Государственный университет управления», по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика» по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит». Сочетание таких профессиональных знаний и огромного опыта в разработке информационных систем для государственных структур различного уровня управления, предопределило успех в научном исследовании, позволило провести его на высоком профессиональном уровне. В настоящий момент Уланова Е.С. является советником генерального директора ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, где продолжает заниматься разработкой информационных систем в интересах государства.

Уланова Екатерина Сергеевна в ходе научного исследования продемонстрировала навыки системного анализа и обстоятельного изучения большого объема научно-теоретического и статистического материала, применила на практике полученные знания исследователя для достижения поставленных в диссертации задач.

Теоретические и практические аспекты исследования Улановой Екатерины Сергеевны нашли отражение в 12 опубликованных научных статьях, в том числе в 2 работах индексируемых базой данных Scopus, в 5

статьях в рецензируемых научных изданиях, определённых ВАК Минобразования России. Основные положения работы докладывались на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Диссертация соискателя Улановой Е.С на тему «Эффективная национальная платежная система в условиях развития цифровой экономики» имеет высокую актуальность является законченной научно-квалификационной работой, имеющей теоретическую и практическую значимость, отвечающей критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а соискатель Уланова Екатерина Сергеевна достойна присвоения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Научный руководитель:

Первый заместитель генерального директора
ФГБУ «Всероссийский научно-
исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации, доктор экономических
наук, профессор

С.Ю. Попков

Подпись первого заместителя генерального директора ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, доктора экономических наук, профессора Сергея Юрьевича Попкова заверяю.

« 31 » марта 2022 года

Заместитель начальника отдела
(должность)

105043, г.Москва, ул. 4-ая Парковая, 29
+7(499) 367-1309, e-mail: vcot@vcot.info



Секунд C. B.

(Ф.И.О.)